



推动西部大开发是一项世纪工程 ——习近平总书记在重庆考察并主持召开 新时代推动西部大开发座谈会纪实

一条开放路

“进一步形成大保护、大开放、高质量发展新格局”

一道治理题

“在西部地区发展中保障和改善民生”

一幅战略图

“在中国式现代化建设中奋力谱写西部大开发新篇章”

(据新华社 全文详见第五版)

习近平视察陆军军医大学 强调面向战场面向部队面向未来,努力建设世界一流军医大学

新华社重庆4月25日电(记者梅常伟)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4月23日到陆军军医大学视察,强调要深入贯彻新时代强军思想,全面落实新时代军事教育方针,面向战场、面向部队、面向未来,提高办学育人水平和卫勤保障能力,努力建设世界一流军医大学。

上午9时45分许,习近平来到陆军军医大学,首先了解大学基本情况和战场医疗救治重点学科情况,察看战伤急救器材和学员操作演示。陆军军医大学有着光荣历史传承,在长期办学实践中形成了高原军事医学、战创伤医学、烧伤医学等鲜明特色和优势。2017年调整组建以来,大学坚持姓军为战,推进创新发展,出色完成军事斗争卫勤保障、新冠疫情防控等一系列重大任务。习近平对陆军军医大学建设和完成任务情况给予肯定。

在热烈的掌声中,习近平亲切接见陆军军医大学官兵代表,并同大家合影留念。

习近平强调,陆军军医大学是我军医学类高等教育院校,是全军卫勤力量体系的重要组成部分。要坚持立德树人、为战育人,深化教育教学改革,培养德才兼备的新时代红色军医。要大力推进特色学科科研创新,巩固传统优势,抢占发展前沿,勇攀军事医学高峰。要加强卫勤保障各项建设,有力服务部队战斗力,服务官兵身心健康。

习近平强调,要落实全面从严治党要求,加强党的创新理论武装,抓



4月23日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到陆军军医大学视察。这是习近平察看战伤急救器材和学员操作演示。新华社记者 李刚 摄

党要求,加强党的创新理论武装,抓

一和纯洁巩固。要狠抓依法治校、从严治校,严格教育管理,做好抓基层打基础工作,激发全校师生员工干

创业积极性,齐心协力开创新局面。何卫东等参加活动。

在松阳政协茶业委员会客厅,廉毅敏详细了解日常运行情况,对丽水市、市政协围绕中心、服务大局的探索实践予以肯定,希望提高政治站位,紧扣目标要求,高质量抓好党纪学习教育,把学习成果转化为履职尽责的实际行动,多为团结引领添奋进之力,多为改革发展建睿智之言,多为民生福祉献务实之策,努力形成高质效的履职成果。

廉毅敏还在松阳县接待群众来访,面对面倾听诉求,逐一给予回复。他指出,要回应群众关切,千方百计解决好群众的烦心事操心事,走好新时代党的群众路线,切实把好事办好、实事办实,更好满足人民群众对美好生活的向往。

廉毅敏在丽水调研时强调 在奋进新征程上加快推动山区共富先行

本报讯(记者 沈吟)4月24日至25日,省政协主席廉毅敏赴丽水调研,并接待群众来访。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于共同富裕的重要论述精神和考察浙江重要讲话精神,持续推动“八八战略”走深走实,以勇当先行者、谱写新篇章的使命担当,加快推动革命老区振兴发展、山区共富先行,全面建设绿水青山与共同富裕相得益彰的社会主义现代化丽水。

廉毅敏来到莲都区古堰画乡、松阳

县新兴镇大木山茶园,与当地干部群众一起重温习近平同志当年考察时的场景,了解新时代美丽乡村建设、茶产业发展等情况,并实地调研松阳县赤寿乡界首村。他对丽水经济社会发展取得的成绩予以肯定,勉励牢记总书记殷殷嘱托,按照省委部署要求,以科技创新引领共同富裕先行,因地制宜加快发展新质生产力;以生态转化促进共同富裕先行,坚定不移践行绿水青山就是金山银山理念;以城乡融合推动共同富裕先

行,探索区域协调发展新路径;以“三支队伍”建设支撑共同富裕先行,用源源不断的人才活水助力丽水高质量发展。

廉毅敏深入省政协机关结对帮扶的松阳县李山头村,考察村容村貌、产业发展情况,指出要因地制宜制定帮扶举措,持续有效落实帮扶机制,深入实施“千万工程”,有效激发内生动力,促进乡村振兴和农民增收致富,夯实宜居宜业和美乡村底色,不断提升村民生活的幸福感、获得感。

不到60万人的小县安吉,建起300多家咖啡馆 青春的滋味,藏在“村咖”里

本报记者 肖凉文 李世超 通讯员 汪洋

一家开在村子里的咖啡馆,一天能卖多少杯咖啡?

安吉红庙村“深蓝计划”咖啡馆的回答是:8818杯。

清明假期期间,“深蓝计划”单日咖啡出杯量创新高,刷新了此前它自己保持的7132杯全国单日单店咖啡销售量纪录。

这是一家利用废弃矿坑和老厂房改造修建的咖啡馆,视野所及皆是山水,临水的岸边摆放着成排的遮阳伞和露营椅,每座座位间都贴心地隔出了2至3米的社交距离;场内一幢建筑保留了原始的水泥风格,四面打通的大窗,成了最好的景观台。有人沿着矿坑边的沙滩悠闲遛狗,有人窝在躺椅中面朝碧水放空,更多的人举起咖啡当道具,在天与湖的窗景前打卡合照。

三年前,如果有人对村民说,这里会成为网红顶流打卡地,多半会被回怼一句“异想天开”。

一个远离县城的乡村,一座遍布垃圾的废弃矿坑,一条进出不到两米的石子路……这是“深蓝计划”主理人程钰钦来踩点时的第一印象。

但脏乱差的背景,掩盖不了让人心动的风景——停产后的矿坑天然蓄水,冷冽的岩壁圈着深蓝的湖水,形成冷峻、沉静的氛围,置身其中,让人联想起年轻人心目中的旅游胜地,被称为“世界尽头”的冰岛。



面朝一汪碧水,不少年轻人选择在乡村咖啡馆放松身心。受访者供图

这汪深邃的蓝,在程钰钦心中埋下了种子。浇灌种子发芽的,是咖啡。

刚刚过去的清明假期,从每天早上8时至傍晚6时30分,50名店员操作37台咖啡机不停运转,平均每分钟出品近14杯咖啡,单日接待量最高达20661人次。

吸引人们纷纷打卡的,不仅是一杯咖啡。“咖啡只是载体,我们的定位一开始就不是以咖啡引流。”在程钰钦的理念里,乡村咖啡喝的是大自然馈赠的风景,是蕴含乡村风情的“特调”。

事实证明,卖风景、卖生态,年轻人很买账。

2022年“五一”小长假,“深蓝计划”试营业,小众风景加上创新业态,让其单月营业额冲到了80万元。但第二个月热度迅速褪去,矿坑再度陷入沉寂。

“如果一个行业不行,一定是缓慢下滑,而不是断崖式跌落。”程钰钦坚信,卖风景的思路没错,只是他们还没有做到极致。为此,他四处筹钱,不断整改提升。“我们的目标是,让来‘深蓝

计划’的每个人,拿起手机就能出片。”

跟随程钰钦打卡场地里50多个出片点位,移步换景。每一面设在风景里的自拍镜子,都调整到了最出片的倾斜角度;为了一片废墟中的野玫瑰造景,设计师网购对比了80多种不同质感的花朵。重复到访“深蓝计划”的客人,总能看到它的成长。

风景之外,还有隐形的情绪价值。与一般咖啡店不同,这里下雨天的游客比晴天更多。“游客告诉我,在这里可以卸下‘枷锁’,放纵自己emo(忧郁)的情绪。”“深蓝计划”联合创始人、1999年生的贵州小伙成肖对一位来自上海大厂的常客印象深刻,他几乎把办公桌“搬”到了咖啡馆,还坚持把客户“拐”到乡下谈生意。“只有在自然里,才觉得没有那么急躁和束缚。”成肖说。

开业近2年,“深蓝计划”工作日的客流量保持在近800人次,节假日可达2000人次以上,前来体验的多是18岁至35岁的青年人。看着一张张朝气蓬勃的面孔,红庙村党委书记沈永甜时常庆幸当初让年轻人放手一搏的决定。

“有不少实力雄厚的文旅企业都看上这处景点的开发潜力,村两委反复讨论,下决心交给年轻人。”沈永甜说得实在,“小白”们虽然缺经验缺资本,但有创意有干劲,愿意和乡村共同探索、共同成长。”(下转第五版)

台州学院积极融入城市发展 育人育才嵌入地方产业

本报讯(记者 许峰)前不久,台州学院筹建的全省海岛绿色能源及新材料重点实验室入选全省重点实验室。

台州海洋海岛资源丰富,新能源产业基础厚实,对我们在海水抗腐蚀、杂质离子分离方面的研究有很大助力。”台州学院电化学研究所所长、实验室主任王家成说,实验室与台州本土两家企业共建,企业全程参与科研过程,不仅让科研成果的转化落地更快,也有效推动了产业结构调整。

校城共生,在台州学院是个热词。当前,台州学院将应用型大学建设融入城市发展,把育人育才嵌入地方产业,以契合行业企业实际需求的服务,让高校和地方高质量发展双向奔赴。“我们要扎根台州,服务台州,以

此打造地方应用型大学与所在城市共生共荣的‘样板’。”台州学院党委书记朱坚说。

推行“大学+”发展模式,紧密对接台州产业发展需求,目前台州学院与近20个市级部门及县(市、区)建立全面合作关系,共建各类产业学院、产业研究院、联合实验室等校企合作平台40多个,基本实现台州市域全覆盖。

台州民营企业众多,科创人才需求量较大。为打造一支常年不走的科创服务团队,台州学院将育人科研嵌入地方产业,构建校企发展共同体,完善企业需求信息库,建立学院、学科、团队“一对一”结对联系服务行业企业机制,打造企业技术创新服务“便利店”。

(下转第五版)

新闻提要

神舟十八号载人飞船发射取得圆满成功
80后三人组将在天宫养鱼



丽水改造提升3200座单村水站,服务保障51.7万人
一村不落、一人不少,让山区群众喝好水

在勇当

锚定

乘势

刘捷参加

奋力